

冷雨中的热血



22日，中国队球员赛后向球迷致意。 新华社发

当中国U20男足（国青队）错失数次绝佳进球良机，当绿茵场上的比分定格在0:1，当国青队员们哭红了眼睛，当终场哨响后天空飘起了略带寒意的细雨……人们知道，自2005年后国青队无缘晋级世青赛，中国足球时隔二十年和重返世界舞台的最好一次机会就此擦肩而过。

22日，国青队在2025亚足联U20亚洲杯四分之一决赛中被沙特阿拉伯队补时“绝杀”。遗憾的结局！

纵然如此，深圳的冷雨中，依然是中国足球人难凉的热血。

国青队历史上参加了五次世青赛。1983年，国青队世青赛首秀，小组赛2负1胜，虽然无缘晋级，但这已是国足“冲出亚洲，走向世界”的发端。五次世青赛参赛经历中，国青队也有过

高光时刻——1985年世青赛获得队史最佳的第七名。国青队最近一次世青赛还要追溯到2005年。彼时，德国籍主帅克劳琛率领“85国青”取得小组赛三连胜，强势晋级，虽然八分之一决赛憾负强敌德国队出局，但赵旭日、郜林、冯潇霆、周海滨、蒿俊闵等球员日后均成为国足栋梁。

此后，便是20年的踟蹰。从2010年主场爆冷不敌朝鲜队，到2020年未能进入亚洲杯决赛圈，到2023年加时赛惜败于韩国队，再到今天的最后时刻遭沙特队“绝杀”。过往十届U20亚洲杯，国青队均未能再次圆梦世青赛。无缘世界大赛平台，意味着国青队不能与高手直接过招，感受代表世界发展趋势的技战术；意味着球员错失一次拓展国际视野、谋求个人更好发展的机会。

苦涩的记忆，却也留下了希望的种子。仅就本场比赛而言，我们看到国青队接近60%的控球率，看到他们近乎压迫性的打法，看到他们每球必抢的气势；看到他们平视对手的态度，看到他们的自信和阳光；看到王钰栋将国青队左路变成“钰栋走廊”，看到依木兰·买买提的中场大将风范，看到蒯纪闻的前场组织和突破能力……

“希望大家多多鼓励我们，让我们一

起为胸前的五星红旗战斗。”王钰栋说。

球迷郑先生希望给予这些小伙子少一些责难，多一些宽容和掌声，因为他们在这届比赛中展现出的技术水平和精神面貌，让大家看到了“中国足球从谷底向上攀爬的希望”。

踢出了希望，但终究还是在“临门一脚”上差了些火候。

火候差在哪里？差在底蕴！

相比欧美强队、邻日韩等世青赛常客，我们的差距仍然巨大，无论青训选材，抑或战术理念。日本、韩国通过长期青训投入，形成了稳定的人才输出机制，成为世青赛常客，两队均曾获得世青赛亚军，韩国队三次打入四强。日韩多名球员通过世青赛崭露头角、最终登陆欧洲顶级联赛的经历告诉我们：开启留洋之路、加速个人发展将是中国球员谋求更大发展、中国足球在世界足坛立足的必由之路。

国青队主教练久尔杰维奇说：“这（失利出局）就是生活，这就是足球这所学校教给我们的。”

唯愿小伙子们从足球这所学校里真有所学、能有所悟，继续在绿茵场上完成下一次冲刺。

风雨之后，总会见彩虹！

新华社深圳2月22日电



22日，中国队球员刘诚宇（左）的点球射门被沙特阿拉伯队守门员扑出。

中超新赛季大幕开启

上海申花“绝杀”长春亚泰



比赛中，申花队员与亚泰队员拼抢。 新华社发

新华社上海2月22日电 22日，2025赛季中超联赛拉开大幕，上海申花凭借外援米内罗的一射一传，以2:1“绝杀”长春亚泰。

成都蓉城主场对阵武汉三镇是新赛季的揭幕战。第30分钟，蓉城队险些破门，外援费利佩门前冲顶被三镇队门将奋力扑出。易边再战，第59分钟，费利佩远射破门，为主队打入制胜球。

新赛季开幕式在上海申花主场上海体育场举行。当晚，上海室外温度较低，双方开场后进攻并不多。第29分钟，米内罗补射破门，申花队1:0领先。第42分钟，亚泰队利用对方球员的防守失误，觅得破门良机，由谭龙补射将比分扳平。

下半场双方并没有太好的破门机会，眼看要平局收场，补时阶段尾声，米内罗在禁区内右路送出传中，门前的路易斯无人看防，推射空门得手，助申花队险胜。

另一场比赛中，北京国安客场2:0战胜云南玉昆。

文娱快讯

《哪吒之魔童闹海》港澳上座率达80%

电影《哪吒之魔童闹海》2月22日起在港澳地区超过60家电影院全面上映。两地多家影院的放映场次座无虚席，整体上座率高达80%。

该片由东方影业、洲立影片、银都机构及英皇电影联手在港澳发行，四大发行商旗下院线Cinema City、MCL、影艺及英皇戏院协同排片，首日港澳影院排片更是由逾500场加至超800场，这一规模在港澳影史上前所未有。

《哪吒之魔童闹海》自1月29日上映以来，票房一路上扬，尤其在春节期间表现出色，单日票房多次突破5亿元，目前位列全球影史票房榜第8位，同时也是全球动画电影票房的第一名。

目前，该片密钥已延至3月30日，预计会继续创造票房纪录。截至2月23日13时，该片全球票房已达135.58亿元，距离排名第7的《蜘蛛侠：英雄无归》还差6亿元。据《羊城晚报》

亚马逊全面接管《007》

美国当地时间2月20日，好莱坞传出重磅消息。长期担任电影《007》系列的制片人的迈克尔·G·威尔逊和芭芭拉·布洛柯里兄妹正式退位，亚马逊旗下的米高梅影业宣布自己已接管该IP的创意大权。

作为协议的一部分，双方将会成立一家新的合资公司，全面负责007系列的知识产权，布洛柯里和威尔逊仍是该IP的共同所有者，但之后的开发工作完全交由亚马逊负责。为此，后者据说支付了高达10亿美元的接手费，但亚马逊影业的内部人士表示这一数字“没有事实根据”，但也不愿提供更多交易的细节。值得一提的是，过往25部007电影至今已创造了超过78亿美元的全球票房。

据金羊网

刘晓庆“就不死” 背后有原因

2月22日，刘晓庆在旅行真人秀《一路繁花》的宣传直播里回应节目中说自己“就不死”这句话的原因，反思“我是不是态度有点不好”，但也指出“我觉得生命就是最重要的”。她还调侃自己，“说得我好像是哪吒的姐姐”。

据悉，之前因琼瑶去世，刘晓庆和向太讨论“死亡”话题时，向太说自己“死也要笑死”。刘晓庆听到后，特别认真、干脆地说：“就不死！”脱口而出的金句让人印象深刻，引发舆论关注。

随着《一路繁花》热播，74岁的刘晓庆频繁登上热搜榜。节目中，她曾在高海拔地区跑步，将年轻人甩在身后；一顿饭吃两条鱼等行为，被网友称赞身体素质好。她也曾表示：“我觉得我保持得比较好，刚开始拍电影的时候，我觉得我其实长得不好，我主要是心态好，只要是觉得你自己美丽就可以了。”

据《羊城晚报》